

我省将举办省级主场12项活动庆祝农民丰收节

本报讯(记者 张恒)8月29日,记者了解到,省农业农村厅日前发布《2023年农民丰收节组织实施方案》(以下简称《方案》),对我省2023年中国农民丰收节庆丰收各项活动进行了安排部署。

今年我省庆丰收活动以“庆丰收 促和美”为主题,在延安市举办农民丰收节省级主场12项庆祝活动,包括主场活动启动仪式、特色农产品展销、省级农产品区域公用

品牌发布、涉农法律法规宣传并贯彻实行、优势特色农产品专场推介、现代农业装备展示、全平台融媒体直播、乡村特色小吃品鉴、庆丰收文艺展演、电商和乡村旅游讲座、苹果产业高质量发展论坛、走进田园系列活动。17家省级成员单位举办重点活动,省农业农村厅系统组织开展26项重点活动,12个市(区)结合地方实际组织开展庆祝丰收活动。

《方案》强调,要围绕全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,聚焦建设宜居宜业和美乡村,实化节庆内容、活化节庆形式、深化节庆内涵、强化节庆市场;更多采取贴近农业生产、农村习俗、农民生活的载体,总结推广浙江“千万工程”经验,充分体现粮食丰收、政策宣介、农耕文化的内涵,唱响爱党感恩主旋律,讴歌中国特色社会主义新时代,展现乡村建设新面貌,弘

扬传承中华优秀传统文化,彰显中国农民新风采。

《方案》要求,各地举办庆祝活动始终坚持农民主体、农业主线、农村主场,继承发扬优秀传统文化和价值观,调动农民积极性、主动性,高质高效筹备各项庆祝活动,聚焦农时农事,让农民唱主角,推出主题特色鲜明、乡土气息浓厚、文化韵味浓郁的丰收节庆祝活动;发布惠农支农政策,制定系列助农举

措,举办农民群众广泛参与的文体活动,让农民以节为媒、释放情感,找到心灵寄托、增强文化归属、树立文化自信;搭建展示农民风采的特色平台,推出一批成功经验和先进典型,示范带动更多农民走技能丰收、技能致富之路,营造比学赶超的干事创业氛围;通过大力培育节庆市场,组织金秋消费季活动,大力发展节庆经济,吸引城乡居民广泛参与丰收节,形成新的消费聚集点。



董璐 摄

聚焦全省“三个年”活动

全省生态环境系统:

积极推进高质量项目建设

本报讯(记者 崔福红)8月31日,记者了解到,今年以来,全省生态环境系统按照全省“三个年”活动安排部署,积极推进高质量项目建设,继续落实《全省生态环境系统稳经济守底线促发展二十三条措施》,制定印发《高质量项目推进年实施方案》,积极谋划一批生态环保项目,土壤污染防治和农村环境综合整治等工作取得积极成效。

据了解,全省生态环境系统不断完善项目环评台账管理机制,畅通项目环评绿色通道,实行项目环评即受理即评估、评估审查同步、不见面审批,最大限度推进项目审批;全力强化项目环评全过程保障,落实生态环境分区管控制度,为企业项目准入前期研判和公众环境咨询提供智能化服务;坚决守牢生态环境底线,坚持以环境质量为核心,严守环保法律法规和政策要求,巩固重点行业碳排放建设项目环境影响评价试点成果;多措并举持续优化营商环境,坚持深化生态环境领域审批许可“放管服”改革,以服务企业、服务群众为导向,积极打造公平竞争的市场环境。

8月28日,在宝鸡市陈仓区北方动力社区睦邻亭活动广场,居民正在打乒乓球。

据了解,北方动力社区为辖区4个小区安装了推背器、肩关节训练器、乒乓球桌等器材20余件,增设象棋桌、休息排椅9张,精心打造便利舒适的“健身圈”,方便社区居民休闲锻炼。

我省积极落实返乡人员创业就业扶持政策

本报讯(记者 张恒)8月30日,记者了解到,今年以来,为推动乡村振兴、促进农村居民特别是脱贫劳动力就业增收,我省积极落实返乡入乡人员创业就业扶持政策。截至6月底,全省共向5.4万人发放乡村公益性岗位补贴1.5亿元,为813人发放创业补贴406.5万元。

今年以来,我省人社部门坚决落实返乡入乡创业的

各项扶持政策,并规定对符合条件的返乡入乡创业人员和脱贫劳动力,给予每人5000元的一次性创业补贴。我省还严格落实就业补贴政策。上半年,全省共发放社区工厂补贴1561万元,惠及259个社区工厂。为做好重点帮扶县乡村振兴工作,我省加大就业补助资金支持力度,拿出2023年第一批就业补助资金1亿元,向11个国

家级乡村振兴重点帮扶县、15个省级乡村振兴重点帮扶县以及脱贫人口、农村低收入人口较多的地区倾斜。

我省人社部门积极搭建农民工返乡创业服务平台,引导鼓励各级各类创业孵化基地为包括返乡入乡人员在内的各类群体提供低租金或免租金的经营场地,并开展政策咨询、创业培训、融资贷款、跟踪指导等

创业服务,促进包括返乡入乡人员在内的各类群体创新创业,带动农村劳动力,特别是脱贫劳动力就业。截至目前,省级返乡创业示范园区共有21家,累计创建国家级创业孵化示范基地7个,认定省级创业孵化示范基地87个、各级各类创业孵化基地528个,带动一批农民工返乡创业和就地就近就业。

莫让“沉默”侵蚀担当

■ 黄敏

秦农论语

心里没啥谱,沉默不会说;谁干谁担责,躲着不愿说;真话得罪人,低头不敢说……时下,在基层干部中,经常会看到一些“沉默”的面孔。他们信奉“沉默是金”,能不说就不说,能少说就少说,有意见选择保留,有不满背后吐槽,有怨气藏在心里。久而久之,这种干部就演化成了“沉默干部”,滋生出“群体失语”的现象。

不管是“不会说”、“不愿说”,还是“不敢说”,“沉默不言”都不是好作风,不仅暴露出一些基层干部懒政怠政的

问题,也助长了不担当、不作为等不良风气,须引起警惕。

基层干部是基层治理的“前沿兵”,最能了解问题、发现问题,怎会无话可说?之所以选择“沉默”,究其根本,这几点原因不容忽视:有的干部能力不足、见识不够,面对千头万绪的基层工作两手一摊、两眼一黑,没想法、没章程,自然没话说;有的干部深谙“为官慎言”之道,不轻易发表不同意见,本着“少说不揽事,慎言不惹祸”的原则,要么“话到嘴边留半句”,要么一言不发。此外,基层容错机制不完

善,也使得一些干部不得不当起“老好人”、“太平官”,凡事不敢说、不敢为,即便说也不说实话、不说真话,避重就轻,明哲保身。凡此种种,背后折射出的共性问题担当精神的缺失。

“沉默”干部“怕”字当头,怕担任务,怕出问题,怕得罪人。在他们看来,说得多于得多,干得多错得多,不如不说、不干不出错。甚至为了“躲事”不干事、“避事”不干事,即使发现问题,他们也“揣着明白装糊涂”,把“好人主义”进行到底。这种“失语”习惯一旦蔓延,不仅有碍干部的历史成长,更会损害良好的政治生态和干事创业氛围。因为,“沉默”久了就会“躺平”,“躺平”久了就容易“沉没”。

说还是不说,看似态度问题,实质上是敢不敢作为、能不能担当的作风问题。要让“沉默干部”开口“好好说话”,说正确有用的话,干部要先从自身做起,不断增强本领、提高能力,做到开口有底气、做事有气度。同时,基层还应加快完善试错机制,从上到下开胸襟,扩大“容人之量”,敢于直言不讳,敢于说实话。

为群众办事,为群众发声,担当才是硬道理。工作中的“沉默”不是“金”,反而会侵蚀担当、淹没才干。要用好担当这块“试金石”,就要让基层干部从“沉默”的束缚中解脱出来。因为只有敢说真话、敢说实话、敢说心里话,才可能敢干事、会干事、干成事。

197人被授予

“陕西省特级教师”称号

本报讯(记者 崔福红)8月30日,记者了解到,根据《陕西省特级教师评选、培养与管理办法》规定,省政府决定授予王梅等197人“陕西省特级教师”称号(第十二批)。

近年来,全省中小学校和幼儿园等基础教育领域广大教师和教育工作者全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,涌现出一大批师德高尚、爱岗敬业、业务精湛、成绩突出的优秀教师,为办好人民满意教育,推动全省教育事业和经济社会发展作出了突出贡献。

全省广大教师和教育工作者要以特级教师为榜样,牢记为党育人、为国育才使命,立德修身、爱岗敬业,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师,当好学生成长的引路人。

我省200名

困难大学新生获资助

本报讯(记者 崔福红)8月29日,陕西省各界爱心济困协会捐助助学活动在西安市举行,受资助的200名困难家庭大学新生每人获得5000元助学金,帮助他们实现人生理想。

省各界爱心济困协会打造的“爱心助学工程”已连续5年向我省1032名困难家庭大学新生捐赠助学金516万元,受助学生中已有200多名毕业生走上了工作岗位。今年,省各界爱心济困协会继续资助大学新生200名,合计捐助资金100万元。

此次受资助的大学生覆盖了全省10个市(区)。西安美术学院新生、渭南市受资助学生代表说,感谢社会各界对她一样的困难家庭学生的关爱。她将加倍珍惜现在的学习时间和机会,用最优异的成绩回报社会。